

Προς  
κ. Λάμπρο Σέμπο,  
Υποδιοικητή του Ε.Φ.Κ.Α.  
(τηλ. 210-5215446-7,  
e-mail: [ypos1@efka.gov.gr](mailto:ypos1@efka.gov.gr))  
Αγ. Κων/νου 8,  
102 41 Αθήνα.

**Θέμα:** Πρόσκληση σε ημερίδα του ΤΕΕ / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας, για ενημέρωση των ασφαλισμένων διπλωματούχων μηχανικών σχετικά με το νέο ασφαλιστικό τους Φορέα, τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, αλλά και για επίλυση θεμάτων που υπάρχουν μέσα από την διαδικασία ερωτοαπαντήσεων.

Αξιότιμε κύριε Υποδιοικητή,

σε λίγες ημέρες συμπληρώνεται ενάμιση χρόνος από την έναρξη λειτουργίας του νέου Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. Μέσα σε αυτόν τον ενάμιση χρόνο πολλές υπουργικές αποφάσεις και εγκύκλιοι εκδόθηκαν προκειμένου να ρυθμιστεί πλήρως το νέο θεσμικό πλαίσιο και να επιλυθούν μια σειρά από θέματα τα οποία ανέκυπταν αυτή την μεταβατική περίοδο.

Μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα ασφαλιστικός φορέας και ασφαλισμένοι κινήθηκαν αμφίπλευρα με περισσή κατανόηση, τόσο για το νέο εγχείρημα του ενιαίου Φορέα ασφάλισης, όσο και για τα προβλήματα της οικονομικής δυσπραγίας τα οποία μαστίζουν τους ασφαλισμένους αντίστοιχα.

Ειδικότερα, όσον αφορά στο κομμάτι των ασφαλισμένων μηχανικών η κατανόηση αυτή, από πλευράς τους, ήταν ακόμη μεγαλύτερη λαμβάνοντας υπόψη ότι το παλιό Ταμείο Σύνταξης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ) από 1/1/2017 έπαψε πια να υπάρχει, με το τμήμα όλων των κλάδων ασφάλισης να εντάσσεται στον ΕΦΚΑ, ενώ το τμήμα της εγγυοδοσίας στο νέο φορέα, το ΤΜΕΔΕ.

Η δημιουργία όλων αυτών των νέων δεδομένων σε συνάρτηση με την ιδιαίτερα δύσκολη επαγγελματική καθημερινότητα του μηχανικού, δε δίνει τη δυνατότητα συνεχούς παρακολούθησης των πολλαπλών μεταρρυθμίσεων οι οποίες συντελούνται και αφορούν την ασφαλιστική και εγγυοδοτική δραστηριότητα. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία έντονης ανασφάλειας σε όλον τον κλάδο σχετικά με τις υποχρεώσεις των ασφαλισμένων, αλλά και με την προσπάθειά τους να ανταποκριθούν με συνέπεια προς αυτές.

Στην προσπάθεια κάλυψης του ανωτέρω ελλείμματος ενημέρωσης, από 05/05/2017 (Α.Π. 1173) ζητήσαμε με αντίστοιχο έγγραφο μας την παρουσία του Προέδρου του Φορέα σας μαζί με όποιο εξειδικευμένο προσωπικό αυτός επιθυμεί σε μία ενημερωτική ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί στο ΤΕΕ/Τμήμα Δυτικής Ελλάδας και στην οποία θα παρουσιαστεί:

- Το νέο ασφαλιστικό καθεστώς λειτουργίας του Ε.Φ.Κ.Α.

- Τα δικαιώματα που έχουν οι ασφαλισμένοι σε σχέση με τον Ε.Φ.Κ.Α.
- Αναλυτικά οι υποχρεώσεις των ασφαλισμένων.
- Ο τρόπος επίλυσης προβλημάτων με τις υπηρεσίες του Ε.Φ.Κ.Α.

Αλλά και να απαντηθούν μία σειρά από ερωτήσεις , οι οποίες θα υποβληθούν από τους συναδέλφους μηχανικούς.

Ένα χρόνο μετά δεν έχουμε λάβει θετική απάντηση. Παρόλα αυτά, πολλά προβλήματα συνεχίζουν να υπάρχουν και το έλλειμα ενημέρωσης να γιγαντώνεται.

Ως εκ τούτου, κ. Υποδιοικήτή, σας παρακαλούμε θερμά για την πραγματοποίηση της εν λόγω ημερίδας.

Εν αναμονή της θετικής σας απάντησης.



Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας

Βασίλειος Ν. Αϊβαλής

Μηχανολόγος και Αεροναυπηγός Μηχανικός

Συνημμένα έγγραφα: Επιστολή προς Πρόεδρο ΕΦΚΑ από 05/05/2017 (σελ. 2)

Πάτρα 05-05-2017  
Αριθ. Πρωτ. 1173

Ταχ. Δ/ση: Τριών Ναυάρχων 40  
Τ.Κ. 262 22  
Πληροφορίες: Φωτεινή Ευσταθίου  
Τηλέφωνο: 2610-**390.901**, 390.900,  
Fax: 2610-**390.999**, E-mail: [patra@tee.gr](mailto:patra@tee.gr),  
E-mail: [fefstathiou@central.tee.gr](mailto:fefstathiou@central.tee.gr)

**Προς**

**κ. Αθανάσιο Κων. Μπακαλέξη,**

**Πρόεδρο του Ε.Φ.Κ.Α.**

(τηλ. 210-5249397, fax: **210-5229180**,  
**e-mail: [dioikitis@efka.gov.gr](mailto:dioikitis@efka.gov.gr)**)

Αγ. Κων/νου 8,  
102 41 Αθήνα.

Κύριε Πρόεδρε,

Με την έναρξη λειτουργίας του νέου Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α.) από την 01/01/2017 αλλά και με την ταυτόχρονη αυτοδίκαιη ένταξη σε αυτών όλων των κλάδων ασφάλισης του Ταμείου Σύνταξης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ,) όπως ήταν αναμενόμενο έχει δημιουργηθεί ένα κενό ενημέρωσης επί των νέων διαδικαστικών σε ένα πολύ μεγάλο τμήμα των ασφαλισμένων.

Κενό, το οποίο πολλές φορές εύστοχα προσπαθείτε να καλύψετε με την έκδοση πληθώρας αποφάσεων, εγκυκλίων και οδηγιών τόσο προς τους ασφαλισμένους όσο και προς τις υπηρεσίες του Ε.Φ.Κ.Α.

Με δεδομένο όμως ότι:

- α) Τα ερωτήματα από τους συναδέλφους είναι πολλά και αρκετά από αυτά ακόμη αναπάντητα,
- β) Ο τρόπος έκδοσης των συνεχών νέων εγκυκλίων δεν δύναται να μπορεί να παρακολουθεί από τους ασφαλισμένους ,
- γ) Οι κατά τόπους υπηρεσίες του Ε.Φ.Κ.Α. δεν έχουν ακόμη εναρμονιστεί πλήρως με τα νέα δεδομένα.

Παρακαλούμε, για την παρουσίας σας σε μία ημερίδα, η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας με όποια υπηρεσιακά στελέχη από τον Φορέα σας, εσείς επιθυμείτε προκειμένου να μας παρουσιάσετε όπως αυτό έχει διαμορφωθεί μέχρι σήμερα από την ημέρα λειτουργίας του Ε.Φ.Κ.Α.

- Το νέο ασφαλιστικό καθεστώς λειτουργίας του Ε.Φ.Κ.Α.
- Τα δικαιώματα που έχουν οι ασφαλισμένοι σε σχέση με τον Ε.Φ.Κ.Α.
- Τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις.

- Τον τρόπο επίλυσης των προβλημάτων τους με τις υπηρεσίες του Ε.Φ.Κ.Α.
- Καθώς και να απαντήσετε σε ερωτήσεις , οι οποίες θα υποβληθούν από τους συναδέλφους.

Η εν λόγω ημερίδα προτείνουμε να λάβει χώρα εντός του πρώτου εικοσαήμερου του Μαΐου και το κοινό στο οποίο θα απευθύνεται θα είναι αποκλειστικά Διπλωματούχοι Μηχανικοί.

Παρακαλούμε για την άμεση απάντησή σας.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Βασίλειος Ν. Αϊβαλής  
Μηχανολόγος και Αεροναυπηγός Μηχανικός